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PRUEBA DE TRANSICION MATEMATICA
INSTRUCCIONES

Esta prueba consta de 65 preguntas, de las cuales 60 seran consideradas para el
calculo de puntaje y 5 serdn usadas para experimentacion y por lo tanto, no se
consideraran en el puntaje final de la prueba. Cada pregunta tiene cuatro (4) o cinco
(5) opciones, sefialadas con las letras A, B, C, D y E, una sola de las cuales es la

respuesta correcta.

DISPONE DE 2 HORAS Y 20 MINUTOS PARA RESPONDERLA.

INSTRUCCIONES ESPECIFICAS

1. Las figuras que aparecen en la prueba son solo indicativas.

2. Los graficos que se presentan en esta prueba estan dibujados en un sistema
de ejes perpendiculares.

3. El intervalo [p, q] es el conjunto de todos los nimeros reales mayores o
iguales a py menores o iguales a q; el intervalo |p, q] es el conjunto de todos los
nimeros reales mayores que p y menores o iguales a q; el intervalo [p, q[ es el
conjunto de todos los numeros reales mayores o iguales a p y menores que q; y el
intervalo |p, q[ es el conjunto de todos los nimeros reales mayores que p y menores
que q.

4. En esta prueba, se considerara que v inicio en el origen del plano cartesiano
y su extremo en el punto (a, b), a menos que se indique lo contrario.

5. Se entendera por dado comun a aquel que posee 6 caras, donde al lanzarlo
las caras obtenidas son equiprobables de salir.

6. En esta prueba, las dos opciones de una moneda son equiprobables de salir,

a menos que se indique lo contrario.
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INSTRUCCIONES PARA LAS PREGUNTAS DE SUFICIENCIA DE DATOS

En las preguntas siguientes no se le pide que dé la solucidn al problema, sino que decida
si los datos proporcionados en el enunciado del problema mas los indicados en las
afirmaciones (1) y (2) son suficientes para llegar a esa solucién.

Es asi, que se debera marcar la opcion:

A) (1) por si sola, si la afirmacién (1) por si sola es suficiente para responder a la
pregunta, pero la afirmacién (2) por sisolano lo es.

B) (2) por si sola, si la afirmacion (2) por si sola es suficiente para responder a la
pregunta, pero la afirmacién (1) por sisolano lo es.

C) Ambas juntas, (1) y (2), si ambas afirmaciones (1) y (2) juntas son suficientes para
responder a la pregunta, pero ninguna de las afirmaciones por si sola es suficiente.

D) Cada una por si sola, (1) o (2), si cada una por si sola es suficiente para responder a
la pregunta.

E) Se requiere informacioén adicional, si ambas afirmaciones juntas son insuficientes
para responder a la pregunta y se requiere informaciéon adicional para llegar a la
solucion.

Simbolos Matematicos

= < es menor que = = es congruente con

= > es mayor que = ~ es semejante

s < es menor o igual a = || es paralelo a

= > es mayor o igual a s | es perpendicular a
s Z angulo = # es distinto de

s log logaritmo en base 10 = € pertenece a

s In logaritmo en base e s AB trazo AB

= ¢ conjunto vacio s |z| valor absoluto de z
s U union de conjuntos s 1! factorial de =

o
ul vector u

= (] interseccion de conjuntos
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1.

Si0,0000012b = 0,00144, entonces el valorde b - 102 =

A) 12

B) 120

C) 1.200
D) 12.000
E) 120.000
Resolucién:

Si 0,0000012b = 0,00144
Entonces: 12b-107 = 144-10-
De donde: b =12-10-5: 107
Por tanto: b =12 -10%2 = 1.200.

Como se pide el valor de b - 102

Este sera: 1.200- 102 = 120.000

Unidad: Nimeros

Sub-unidad: Numeros racionales
Habilidad cognitiva: Resolver problemas

Clave: E
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‘7 . 7 .
2. Respecto de la expresion decimal de 7 €S correcto afirmar que:

L. Es un numero racional
I1. Es un decimal semi periddico.
[11. Expresado como decimal resulta 6, 3.
A) Solo I
B) Solo II
C) Solo III

D) Solo Iy I
E) Solo I y III

Resolucion:

7 63 —
Notar que 1165 equivalente a tener 5o due es equivalente a: 0, 63

De este numero, se puede decir que:
I. Verdadero. Es un nimero racional.

[1. Falso. Pues el numero es un decimal periodico.

[11. Falso. Pues el numero expresado como decimal resulta 0, 63.

° Unidad: Nimeros

° Sub-unidad: Planteamiento con niimeros racionales
o Habilidad cognitiva: Comprender.
° Clave: A
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3.

Si a es un numero racional tal que 0 < a < 1y b un nimero entero menor que cero.

¢;Cual de las siguientes opciones representa el menor numero?

A) ab

B) b-ab

C) ab+1
D) a%-b

E) (a+ 1)
Resolucién:

Sin perder generalidad, es posible usar los nimeros:

_1 b=-2
a=_-yb=-

Al reemplazar, queda:

A)ab=4

B)b-ab=-8
C)ab+1=5
D)aZ-b=-=

2

E) (a+ 1) =1

Por lo que -8 es el menor de ellos.

Este resultado es generalizable para cualquier par de valores a y b, bajo las

condiciones del enunciado.

Unidad: Nimeros
Sub-unidad: Orden en ntimeros racionales
Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacidn.

Clave: B
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4. Si el a% del doble de 50 es igual al b% del triple de 150.

;Cuanto es el a% del reciproco de b?

A) 45

B) 0,045
C) 45

D) 0,45
E) 450
Resolucion:

Del enunciado se entiende que:

2 5.50=.3.150
100 100

Se amplifica por 100
a-2-50=b-3-150

100a = 450b
Por lo que:
_450 45
4= 700" " 10

Como:
45 a 45
T10° b 10
Y con ello:
a 1 45 1
- — —— = 0,045

b 100 10 100

° Unidad: Nimeros

o Sub-unidad: Porcentajes
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas
J Clave: B
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5.  El precio de un articulo en el mercado es de a pesos. Si en los proximos 5 dias subira su
valor en un 20% y en los 5 dias posteriores bajara un 10%. El valor de a, en pesos, en 10

dias mas sera:

A) 1,20a
B) 1,09a
C) 1,08a
D) 1,12a
E) 0,92a
Resolucién:

El precio del articulo hoy es de a. Si en los 5 dias préximos, sube su precio en un
20%, el nuevo valor sera de 1,2-a. Como en los 5 dias siguientes disminuye su valor

en un 10%, quedara en un 90% de ese valor, es decir, 0,9-1,2-a = 1,08a

Unidad: Nimeros

o Sub-unidad: Porcentaje

Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

Clave: C
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6. Lamama de Matias le prepara un pastel. Si Matias come dos tercios de lo que no se come,

que fraccion del pastel le queda por comer.

n 2

B) -

0 2

D) >

Resolucion:

Matias: come = § - No come

Si: come + No come = 1 pastel

Y se le llama x a la cantidad que no come, se tiene:

2
3X + x = 1 pastel

> = 1 pastel
3% = 1paste

= — pastel
X c p
° Unidad: Nimeros
° Sub-unidad: Nimero racionales
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: A
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7. Sia= 641, entonces el valor de log4(a_3) es

A) -4
1
B) Z
1
0 ;
D) 4
E) 9
Resolucion:
1
= —= 4- -3
a=g=W

log,a™3 = log,(473)73 = log,(4)? =9log, 4=9-1=9

° Unidad: Nimeros

o Sub-unidad: Logaritmo
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.
J Clave: E

10
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8.  ;Cudl es el valor de la décima parte de (512 + 510)?

A) 522
B) 26510
C) 13.5%0
D) 13-5°
Resolucion:

512 4 510 = 510(52 4 1)
510(26)

De esto se quiere la décima parte, por lo que:

1
—-510(26
0 > (26)
1

—-519(26
c. 5 5 (26)

59(13) = 13 - 5°

° Unidad: Nimeros

o Sub-unidad: Potencias
o Habilidad cognitiva: Resolver Problemas.
o Clave: D

11
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9.

Si los valores de a = v18—-1,b = 6 — v29 y ¢ = V17 + 1, entonces, es correcto

afirmar que:

A) a<b<c

B) b<a<c

C) b<c<a

D) a<c<b

E) c<b<a

Resolucidn:

Conociendo los valores de ciertas raices, es posible aproximar cada uno de los
numeros en cuestion:

Como:
V16 < V18 < V25
4<+18<5

Por lo que: a =v18 — 1 es un poco menor que 4.

Asi mismo:

V25 < /29 < /36
5<vV29<6
Luego, b = 6 — v/29 es un poco menor que 1

Finalmente:

V16 < V17 <25
4 <+17 <5

Por lo que: c = V17 + 1 es un poco mayor que 5. Por lo que el orden sera:b <a<c

° Unidad: Nimeros

o Sub-unidad: Numeros Irracionales
o Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.
o Clave: B

12
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10.

Si se sabe que, x> = 31°
log;(x)?

A 1

B) -3

C) 3

D) -27

E) 27

Resolucion:

Utilizando propiedad de logaritmo:

X5 — 315

logs(x°) = logs(3'%)
5-log;(x) = 15 -log; 3
5-logs(x) = 15

15
log;(x) = = =3

, ¢cudl de las siguientes alternativas representa el valor de

También se puede resolver, teniendo en cuenta que si x> =315 x =33 =27

Por lo que:

Unidad: Nimeros

Sub-unidad: Logaritmo

Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

Clave: C

log3(27) =3

13
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11. En una secuencia numérica formada por nimeros enteros positivos, el término
siguiente se calcula sumando los dos términos anteriores. Se puede determinar el

valor numérico del undécimo término si:

(1) Se conocen el primer y tercer término respectivamente.

(2) Se conocen dos términos consecutivos cualesquiera de la secuencia.

A) (1) por si sola.

B) (2) porsisola.

C) Ambas juntas, (1) y (2).

D) Cada una por sisola, (1) o (2).

E) Serequiere informacion adicional.

Resoluciodn:

(1) Suficiente. Si se conocen el primer y tercer término, es posible calcular el segundo
término de la secuencia y con ello la secuencia completa.

(2) Suficiente. Si se conocen dos términos consecutivos de la secuencia, es posible
establecer la secuencia completa, ya sea hacia los valores mayores como hacia el inicio

de ésta, por lo que es posible hallar el término undécimo.

° Unidad: Nimeros

o Sub-unidad: Numeros racionales.
o Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.
o Clave: D

14
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12.

El cuadruplo de un nimero X mas el triple de otro nimero Y es igual a 29. Si el exceso

del doble de X sobre Y es igual a 7. ;Cual es el valor de la semisuma de X e Y?

A) 2

B) 3

C) 4

D) 8

E) 12
Resolucién:

El cuadruple de un nimero X mas el triple de otro niimero Y es igual a 29:
4X +3Y =129
El exceso del doble de X sobre Y es igual a 7

2X-Y=7
Quedando el siguiente sistema
4X +3Y =129
2X-Y=7

Multiplicando abajo por 2 y restando:
5Y=15=>Y=3
Porlo que X =5.
Ahora bien, se pregunta por el valor de la semisuma de X e Y, esto es, la mitad de la

suma, es decir, 4.

o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Algebra
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: C

15
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13. ;Cual de las siguientes expresiones es igual a 4a®> —b? + 12b — 36 + (6 — b)??

A)  4a® + 6b?
B) 4a% —6b?
C) 4a?

D) 4a?—2(b— 6)?
E) 4a?+2(b— 6)2

Resolucioén:
4a% — (b? — 12b + 36) + (6 — b)*?
4a®> — (b — 6)% + (6 — b)?
Teniendo en cuenta que:
(b—6)?=(6—-b)?
42> — (b—6)? + (6 — b)? = 4a?

o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Algebra
o Habilidad cognitiva: Comprender.

° Clave: C

16
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14.

Si(a+b)2=70ya?-b?=40 ;a cuanto equivale la expresion b(a + b)?

A) 10

B) 15

C) 30

D) 110
Resolucion:

Si (a+ b)2=70y a?-b?=40, se tiene que:

(a+b)(a+b) =70
(a+b)(a-b) =40

Si se restan ambas ecuaciones queda:

(@a+b)(@a+b)-(a+b)a-b)=70-40

Al factorizar por (a + b)
(a+b)[(a+b)-(a-b)] =30
Lo anterior queda
(a+b)[a+b-a+b]=30
(a+b)[2b] =30

Al dividir por 2, resulta
b(a+b) =15

o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Algebra

o Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas.

° Clave: B

17
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15.

Por d tarros de duraznos se pagan $D. Si todos los tarros tienen el mismo precio, ;cuanto

se debera pagar, en pesos, si se compran 3 tarros mas de duraznos?

A) (d+3)
d
B) D
d
C) D(d+3)
d
D) D(d-3)
d
Resolucion:

D
Si por d tarros se pagan $D, entonces, por un tarro de duraznos se paga $E'

Como el enunciado indica que se compraran 3 tarros mas, se debe pagar entonces:

D+ 3.E:dD+3D:D(d+3)
d d d
o Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Planteamiento
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.
J Clave: C

18
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16. En cuantos afios mas, la edad X de un padre sera el quintuplo de la edad Y de su

hijo?
A) X-5Y
4
B) X
Y
C) X+Y
4
D) X-¥
4
Resolucion:

Sea a, la edad que transcurrira hasta que esto ocurra.

La ecuacion que modela la situacion planteada sera:
X+a=5(Y+a)
X+a=5Y+5a

X-5Y=5a-a
X-5Y=4a
X—-5Y
7 -2
o Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Planteamiento
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.
J Clave: A

19
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17.

¢;Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera, respecto a la ecuacién - ‘ X-2 | =-6?
A) Tiene como unica solucion, x = 8
B) Tiene como unica solucién, x = -4
C) Tiene como tnica solucién, x = -8
D) Tiene dos soluciones,x =8 y x=-4
E) Tiene dos soluciones,x =8 y x=-8
Resolucion:

Ix-2]=-6

[x-2] =6
X-2=6 o0 X-2=-6

Porlo que: x = 8 y x = -4, son las soluciones.

Unidad: Algebra y Funciones

Sub-unidad: Ecuacién de primer grado.

Habilidad cognitiva: Analisis sintesis y evaluacion

Clave: D

20
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18. ;Cual de los siguientes valores esta contenido en el conjunto solucion de la
inecuaciéon -4(x + 2) < 07?

A -12
B) -8

C) -6

D) 0
Resolucion:

Al resolver la inecuacion, queda:

“4(x+2)<0
-4x-8<0
-4x < 8
X>-2

Sirven todos los valores mayores a -2, sin incluirlo. Por lo que 0 pertenece a este
conjunto.

o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Inecuaciones

o Habilidad cognitiva: Aplicar
o Clave: D

21
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19.

Raimundo, realizando un ensayo de Matematica, se encuentra con el siguiente problema.
Hace 6 afios, la edad de Roberto cuadruplicaba la edad de Armando, y en 6 afios mas la
edad de Roberto quintuplicara la edad actual de Armando. Hallar la suma de sus edades.

Para encontrar la solucion, Raimundo propone lo siguiente:

Si R esla edad de Roberto y A la edad de Armando, entonces

Paso 1: Hace 6 afios, la edad de Roberto cuadruplicaba la edad de Armando
R-6=4A,dedonde:R=4A+6

Paso 2: en 6 afios mas la edad de Roberto quintuplicara la edad actual de Armando.
R+6=05A

Paso 3: Reemplazo el valor de R = 4A + 6 en R + 6 = 5A, quedando 4A + 12 = 5A

Paso 4: A= 12y R = 54, por lo que la suma de sus edades es 66 afios.

(En qué paso Raimundo comete un error?

A) Paso 1.
B) Paso 2.
C) Paso 3.
D) Paso 4.

E) En ninguno de ellos

Resolucion:

El error esta en el Paso 1, ya que la ecuacion que modela “Hace 6 afios, la edad de Roberto
cuadruplicaba la edad de Armando” sera:

R-6=4(A-6)

Y de ahi en adelante esta todo el desarrollo errado, pues se arrastra el error inicial.

o Unidad: Algebra y Funciones

o Sub-unidad: Inecuaciones
o Habilidad cognitiva: Argumentar.
o Clave: A

22
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2X+ 3y =7

20. ;Para cual(es) de los siguientes valores de k el sistema 10x + ky = 3

no tiene solucion?

I =-15
IL. =
I11 =15
A) Solol
B) Solo Il

C) Sololyll
D) Sololylll
E) Solollylll

Resolucion:

Para que el sistema no tenga solucion en los reales, se debe cumplir:
2 3 7

10 k3

Porlo que si k = 15, se cumple la condicion.

o Unidad: Algebra y Funciones

° Sub-unidad: Sistemas de ecuaciones lineales de 2x2
o Habilidad cognitiva: Comprender.
° Clave: B

23
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21.

2 2 _
a+b=20

A) 0

B) 1

¢ 2

D) 25

E) 25

Resolucion:

Si:

Como a + b = 20, se tiene:

entonces, el valor de (a-b) =

a’? —b? =50
(a—b)(a+b) =50

(a—b)(20) = 50

50 5
—b)=—===-=25
@-b)=-5=5=2
o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Sistemas de ecuaciones lineales de 2x2
o Habilidad cognitiva: Resolver Problemas.

° Clave: E

24
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22.

Una persona compra media docena de duraznos y una docena y media de manzanas,

pagando en total $ 1.110. Si el precio de cada durazno es $ 5 mas caro que cada manzana,

jcuanto vale cada manzana?

A) $95
B) $90
C) $50
D) $45
E) $40
Resolucion:

Sean D el precio de los duraznos y M el precio de las manzanas.

6D + 18M =1110
D=M+5

Reemplazando se tiene:

6(M +5) + 18M = 1110
24M = 1080
M = 45

Unidad: Algebra y Funciones
Sub-unidad: Sistemas de ecuaciones lineales de 2x2
Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

Clave: D

25
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23. Ungrupo de personas se retne para ir de excursion, juntandose un total de 20 personas
entre x hombres e y mujeres. Si los hombres son el triple de las mujeres, disminuidos en

4 entonces, el sistema que representa este enunciado es:

) >)<(=+ B}Eyz— ‘ZS
B %y
o 1ily
D) ¥ e sl
B) % a4
Resolucién:

Como el total entre hombres y mujeres es 20, se escribe: x +y = 20.
Luego, silos hombres son el triple de las mujeres disminuidos en 4, se escribe:
x = 3y - 4, que es equivalente a tener: x - 3y = -4.

Por lo que el sistema sera:

x+y=20

x—3y=—-4%
o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Planteamiento de sistemas de ecuaciones lineales de 2x2
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: B

26
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24. Enlafigura adjunta, ABCD es un cuadrado de area x? + 8x + 16 y el lado del rectangulo

DE mide (2x + 16). ;Cuanto mide el area del rectangulo BFEC?

A) x?+16x+48
B) 2x?2+ 24x+ 64
C) 2x2+20x+48
D) x?+8x+48
E) x?2+16x+ 24
Resoluciodn:

El 4rea del cuadrado es:

x>+ 8x+ 16 =(x+4)?

Por lo que el lado del cuadrado mide (x + 4).

En el enunciado se entrega la medida de DE = (2x + 16). Como DC mide x + 4, CE

medira x + 12.

Por lo que el area del rectangulo pedido sera: (x + 4)(x + 12) = x? + 16x + 48

Unidad: Algebra y Funciones

Sub-unidad: Planteamiento de areas.

Habilidad cognitiva: Modelar.

Clave: A

27
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25. ;Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s), con respecto a la funcion

f(x) = ax?+ bx + c,cona # 0?

L. Sia > 0, entonces la grafica de la funcién es una parabola que se abre hacia
arriba.

[I. La grafica de la funcién intersecta al eje de las ordenadas en el punto
(0, 0).

III. Sic=0,entonces uno de los ceros de la funcion es cero.

A) Solol

B) Sololl

C) Sololyll
D) Sololylll
E) LIyl
Resolucién:

I. Verdadero. Por definicion, si a > 0, entonces la grafica de la funcién es una parabola

que se abre hacia arriba.

II. Verdadero. Por definicion, la grafica de la funcion intersecta al eje de las ordenadas en

el punto (0, c).

III. Verdadero. Si c = 0, entonces uno de los ceros de la funcién es cero, ya que la funcion

seraf(x) =ax?+bx,yf(0)=0

Unidad: Algebra y Funciones
Sub-unidad: Ecuacién de segundo grado
Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

Clave: E

28



PREUNIVERSITARIO A MATEMANATICAS

TESLA N

26. Si la parabola asociada a la funcién f(x) = x? + 6x + 10, tiene su dominio en los

reales, entonces ;cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

L. El discriminante es negativo.
[I.  Suvértice tiene coordenadas (-3, 1).

[II. Los ceros de la funcién son reales y e iguales.

A) Sélol

B) Séloll

C) SélolIl

D) Sélolyll
E) SélollylIl

Resolucion:

Si la parabola tiene asociada la funcion f(x) = x? + 6x + 10, podemos reescribir la
funcion como sigue:

f(x) =x2+6x+ 10
f(x)=x2+6x+9+1
fx)=(x+3)2+1
Por lo que:

I. Verdadero. b? - 4ac = -4, por lo que el discriminante es negativo.
II. Verdadero. Su vértice tiene coordenadas (-3 , 1). Esto se ve al reordenar la
expresion de la funcidn, teniéndose f(x) = (x + 3)? + 1, donde el vértice (h, k) se

analiza en f(x) = (x-h)?2 + k
I1I. Falso. Los ceros de la funcién no son reales por tener discriminante negativo.

o Unidad: Algebra y Funciones

o Sub-unidad: Ecuacién de segundo grado
o Habilidad cognitiva: Comprender.
J Clave: D
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1
27. ¢Cual de los siguientes graficos representa la funcién f(x) = 3% 2?

y y
A) B)
6 X
6:\ X _—1-2
) D)
y y
~.
. " 2 | —
-6
_2\ /—6:/ X

Resolucioén:
Dada la funcion: f(x) = 3X- 2
Tiene pendiente positiva (sube de izquierda a derecha) y corta en el eje y en el (0, -2).

Su grafica sera: y

—1-2

o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Modelo Lineal
o Habilidad cognitiva: Representar

° Clave: B
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28.

La grafica de la figura adjunta muestra la funcién real f(x) = mx + m - 1, que intersecta
al eje de las ordenadas en algun valor positivo. ;Cual(es) de las siguientes afirmaciones

es (son) verdadera(s) para esta funcion?

L. m > 0.

[I. Las coordenadas del punto donde intersecta al eje Y son (0, 1).

[II. m(1-m)<O0. v
A) Sélol
B) Soélo III
C) Sololyll X
D) Soélolylll
E) L Ilylll
Resolucion:

Dada la funcidn, f(x) = mx + m - 1, esta corta al eje Y en el punto (0, (m - 1)). Como se
indica en el enunciado, este punto es positivo en el eje Y, por lo que m -1 > 0, y con ello
m > 1.

Con esta informacion se analizan las opciones:

I. Verdadero. Comom >1, m > 0.

II. Falso. No se pueden determinar las coordenadas del punto donde intersecta al eje
Y.
III. Verdadero. Como m > 0y m > 1, por tanto: (1 - m) <0, luego: m(1 - m) < 0.

o Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Modelo Lineal

o Habilidad cognitiva: Aplicar.
J Clave: D
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29. Una compaiiia entrega el servicio de estacionamiento con un costo fijo de $b por servicio

y un costo por minuto de $c. La funcion que modela lo que paga una persona que se

estaciona t minutos, esta dada por:

A) Ft)=ct+b
B) F()=bt+b
C) F®)=b+c
D) F(t) =t(b +c)
Resolucion:

Como el costo fijo es $b, F(0) = b, esto se cumple sélo en las alternativas A) y B).

Ahora bien, como el valor por minuto es de $c, t-c sera la cantidad a pagar por t minutos.

Por lo que la funcidn que modela el cobro sera: F(t) = c.t + b

Unidad: Algebra y Funciones

Sub-unidad: Funcién afin
Habilidad cognitiva: Modelar
Clave: A
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30.

El numero de personas infectadas con cierta patologia estd determinado por
N(t) = -t + 40t + 84, donde t es el tiempo transcurrido en dias. ;Cuanto tiempo debe

pasar para que no haya infectados?

A) 100

B) 84

C) 42

D) 2
Resolucion:

Para que no haya infectados, deberan transcurrir t dias de tal manera que
N(t) = 0. Por lo tanto se tendra:
N(t) = -t2+ 40t + 84
0=-t2+40t+ 84
t2-40t-84=0

(t-42)(t+2)=0
De donde se tendran que las soluciones algebraicamente seran - 2 y + 42, pero como
las soluciones corresponden a la cantidad de dias, resulta que deberan pasar 42 dias

para que no hayan infectados.

o Unidad: Algebra y Funciones

o Sub-unidad: Funcién cuadratica.
o Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas.
o Clave: C
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31. Si a y b son los ceros de la funcién real f(x) = x*+4+5x—6.

(Cual es el valor de (ab + 3a + 1 + 3b)?

A) 20
B) -10
) -20
D) 10
Resolucion:

La expresion

(ab+3a+ 1+ 3b)
es equivalente a:

ab+3(a+b)+1

Se sabe que si la ecuacion es la forma: ax? + bx + ¢

La suma de las soluciones se calcula:

Y el producto de las soluciones se calcula:
C
a

Porloquea+b=-5yab=-6.

Luego:

ab+3(@+b)+1=-6-15+1=-20

o Unidad: Algebra y Funciones

o Sub-unidad: Funcién Cuadratica
o Habilidad cognitiva: Representar.
o Clave: C
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32.

El costo de fabricacion de x pantalones en una empresa textil se modela a través

de la funcion f(x) = 0,1x? — 9x + 2.500. ;Cudl es la minima cantidad de produccion

de pantalones necesarios para generar un costo minimo?

A) 919
B) 45

C) 18

D) 2500
Resolucion:

Para hallar la cantidad minima necesaria se debe calcular la coordenada x del vértice,

es decir, — 2—, para la ecuacion, ax? + bx + ¢ = 0.
a

-9

Este valor sera: ——— = 45,

2:0,1

Unidad: Algebra y Funciones
Sub-unidad: Funcién Cuadratica
Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

Clave: B
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33. ;Cual es el conjunto de todos los valores b, para los cuales, la ecuacién de segundo grado

8bx + 4x% + 1 = 0, no tiene soluciones en el conjunto de los nimeros reales?

B 1-oo, o
B) 1-2, -l
01—z, o
D) Joo, =
Resolucion:

Para que la funcién de la forma f(x) = ax? + bx + ¢, no tenga soluciones reales, el
discriminante debe ser negativo, esto es:

b% —4ac < 0
Por lo que:

(8b)2—4-4-1<0

64b? —16 < 0
64b% < 16
1
b? < —
4
bl <
2
! <b< !
2 2
Por lo que b pertenece al conjunto:
1 1
-5 5l
o Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad:
o Habilidad cognitiva: Comprender.

° Clave: B
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34.

Se puede determinar la cantidad de dinero ahorrado mensualmente por Manuel, si

se sabe que:

(1) Gana $800.000 mensuales.

(2) Las tres cuartas partes de su sueldo mensual lo destina a gastos, y el resto lo

ahorra.

A) (1) porsisola

B) (2) porsisola

C) Ambas juntas, (1) y (2)

D) Cada una por sisola, (1) o (2)

E) Serequiere informacion adicional
Resolucidn:

(1) No es suficiente. Gana $800.000 mensuales, pero no indica el dinero gastado.

(2) No es suficiente. Las tres cuartas partes de su sueldo mensual lo destina a

gastos, y el resto lo ahorra. S6lo se sabe que ahorra un cuarto de su dinero, pero

no se tiene clara la cantidad.

Si se junta ambas, (1) y (2), se sabe que gana $800.000 y ahorra un cuarto de esa

cantidad, es decir, ahorra $200.000

Unidad: Algebra y Funciones
Sub-unidad: Planteamiento de problemas.
Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

Clave: C
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35.

Dados los vectores t = (-5, 2), u=(-1,9),v=(5,0) y w = (1, -7). ;Cual(es) de las

siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

I. t + v, se encuentra en el primer cuadrante.
II. t+ w, se encuentra en el tercer cuadrante.

III. t+v=u+w.

A) Sélol

B) Sololl

C) Solo Il

D) Sélolyll
E) SolollylIll
Resolucion:

I. Falso. t + v = (0, 2), se encuentra en el eje Y.

II. Verdadero. t + w = (-4, -5), se encuentra en el tercer cuadrante.

III. Verdadero.t + v=(0,2) =u + w.

Unidad: Geometria
Sub-unidad: Vectores
Habilidad cognitiva: Aplicar
Clave: E
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36. Al punto de coordenadas (a, b) se le aplica una rotaciéon de 90° en sentido antihorario y
respecto al origen del sistema cartesiano. Posterior a ello, se le aplican 2 traslaciones
sucesivas mediante el vector T(3, -3), cada vez, obteniéndose el punto (2c + 1, ¢). ;Cuales

son las coordenadas de (a, b)?

A) (c-6,2c-5)
B) (c+6,5-2c)
C) (c+6,2c-5)
D) (c-6,5-2c)

Resolucion:

Recordar que si (%, y) se rota 90° con centro en el origen, resulta el punto de
coordenadas (-y, x).

Al punto (a, b) se le aplica la rotacién de 90° en sentido antihorario, quedando (-b, a).
Al aplicar dos veces una traslacion T(3, -3), se debe sumar el vector (6, -6), quedando:

(6 - b, a-6). Este punto, segiin el enunciado, es equivalente a (2c +1, ¢).

Luego:
6-b=2c+1=>b=5-2c
a-6=c=>a=c+6

Porlo que (a,b) = (c+ 6,5 - 2¢)

Unidad: Geometria

° Sub-unidad: Isometrias.

Habilidad cognitiva: Aplicar.
Clave: B
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37. Si el punto de coordenadas (5, 1) se rota 90° en torno al punto (2, 3) y el punto

resultante se traslada con el vector T(-1, -2), entonces el nuevo punto tiene

coordenadas:
A) (4,6)
B) (-4,6)
C) (-4,-6)
D) (3,4)
E) (-3,4)
Resolucion:

Recordar que si (%, y) se rota 90° con centro en el origen, resulta el punto de
coordenadas (-y, x).

Si el punto de coordenadas (5, 1) se rota 90° en torno al punto (2, 3), resulta:
(5,1)-(2,3)=(3,-2)

Al hacer la rotacidn, resulta el punto (2, 3) y a este punto se le suma (2, 3)
resultando el punto (4, 6); por ultimo, al aplicar T(-1, -2) queda (3, 4).

Unidad: Geometria
Sub-unidad: Isometrias.
Habilidad cognitiva: Aplicar
Clave: D
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38. Los rectangulos ABCD y DEFG de la figura adjunta son semejantes en ese orden, si

los lados entre los rectangulos estan en la razon 4 : 1 respectivamente, entonces es

siempre verdadero que

D C

A B

L. (AB+BC): (DE+EF)=4:1
II. Area de ABCD:Areade DEFG=4:1
III. Perimetro de ABCD : Perimetro de DEFG=2:1

A) Sélol

B) Sololl

C) Sololyll
D) Soélolylll
E) LIyl
Resolucién:

I. Verdadero. (AB + BC) : (DE + EF) = 4 : 1, se puede factorizar por 4 el lado
izquierdo, independiente de los valores.

I1. Falso. Area de ABCD : Area DEFG=16:1

II1. Falso. Perimetro ABCD : Perimetro DEFG=4:1

Unidad: Geometria
Sub-unidad: Semejanza.
Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

Clave: A
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39.

;Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) siempre verdadera(s)?

L. Silarazon de homotecia es negativa la imagen homotética es de menor
tamafio que la figura original.

[I. Las imagenes homotéticas resultantes de una figura por homotecia
son semejantes.

[II. Para que la imagen homotética sea congruente a la figura original, la

razon de homotecia debe ser 1 o -1.

A) Solol

B) Sololl

C) SolollI

D) Sololyll
E) SolollyIll
Resolucion:

I. No necesariamente. Si la razén de homotecia es negativa la imagen homotética
solo estara al otro lado del origen respecto del centro.

II. Verdadero. Las imagenes de la una figura por homotecia son semejantes.

III. Verdadero. Para que la imagen sea congruente a la figura original, la razon de
homotecia debe ser 1 o -1.

Unidad: Geometria
Sub-unidad: Homotecia.
Habilidad cognitiva: Comprender.

Clave: E
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40.

En la figura adjunta, los vértices 1 y E de los cuadrados, se encuentran sobre una de

las circunferencias concéntricas en O. Si el area del cuadrado FOGE es 50 cm?,

entonces el area del cuadrado HOJI es

E G
I-N I

A) 5cm? \

F 0 ]
B) 5v2cm? \
C) 20cm?
D) 25cm?
E)  25v2 cm?
Resolucion:

Si el &rea del cuadrado FOGE es 50 cm?, su lado mide:

5v2 cm

Que coincide con el radio de la circunferencia menor y por ende, con ello la diagonal

del cuadrado HOJI, también mide:

5v2 cm

Y por tanto, su lado mide 5cm, y su area 25 cm?.

Unidad: Geometria
Sub-unidad: Area de figuras planas
Habilidad cognitiva: Resolucidon de problemas

Clave: D
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41.  Un profesor le plantea a sus alumnos el siguiente problema. En la figura adjunta,

AB // DG // EF, hallar el valor de x +y. C

Naomi levanta su mano y responde:

Paso 1: Los tridngulos CDG, CEF y CAB son semejantes entre si por ser los trazos

paralelos.

Paso 2: Como los tridngulos son semejantes, los lados son proporcionales y puedo

establecer la siguiente proporcion:

1 i,dedondesz.
X 27

Paso 3: Usando que x = 3, se tiene que:

l=§,dedondey=9.
3 .y

Paso 4: como pide x + y, la suma vale 12 profesor.
(En qué paso Naomi comete un error?

A) Paso 1.
B) Paso 2.
C) Paso 3.
D) Paso 4.

E) En ninguno de ellos
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Resolucioén:
El error esta en el Paso 3, ya que no considera el trazo CF para establecer la proporcion.

De manera correcta, esta deberia ser:

Usando que x = 3, se tiene que:
1

4
— = —,dedondey=12.
3 .y

° Unidad: Geometria

o Sub-unidad: Semejanza de triangulos
o Habilidad cognitiva: Argumentar
J Clave: C
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42.

En el plano cartesiano, al triangulo rectangulo ABC, rectangulo en C, de catetos AC

y CB de 45 y 24 cm respectivamente, se le aplica una homotecia de razénr =-1.

51

;Cudl es el valor de la medida de la hipotenusa del triangulo homotético al triangulo

ABC?

A) 17+/3 cm.
B) 17v5cm.
C) 51cm.
D) 17 cm.

E) 1cm.
Resolucion:

Dados los catetos del tridangulo, 24 y 45 cm respectivamente, su hipotenusa mide

51cm, aplicando trio pitagdérico 8, 15, 17 amplificado por 3.

Si se le aplica la homotecia de razénr = -i,

51

la hipotenusa del tridngulo resultante medira 1cm.

Unidad: Geometria

Sub-unidad: Homotecia

Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

Clave: E
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43.

En un mapa hecho a escala, una ciudad esta a una distancia de 1 cm de otra. Si en la

realidad ambas ciudades se encuentran a una distancia de 110 km, ;cual es la escala que

se utiliz6 para hacer este mapa?

A) 1:1.100
B) 1:11.000
C) 1:11.000.000

D) 1:110.000.000

Resolucion:
1cm=0,01lm
1km =1000m

Al armar la proporcion:

0,01 110.000
1 X
_110.000
X = W = 11.000.000

Porlo que la escala es 1: 11.000.000

J Unidad: Geometria
o Sub-unidad: Escala de proporcionalidad
o Habilidad cognitiva: Modelar.

° Clave: C
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44,

En la figura adjunta, se tiene un rectdngulo MNPQ inscrito en un tridngulo rectangulo
ABC. Si el trazo AB mide 20 cm, y los trazos AM y NB mide 4 y 9 cm respectivamente,

entonces el perimetro del rectangulo MNPQ es

A) 18 cm. C
B) 20cm.
C) 24cm. Q P
D) 26cm.
E) 42cm. A M N B
Resolucion:
C
Q p
X
A4 M 7 N 9 B

Los triangulos rectangulos, AMQ y PNB son semejantes en ese orden.

Es posible establecer la siguiente proporcién:

4_x
X 9
x% = 36,
X=6

Por lo que el perimetro sera: 6 +7 + 6 + 7 = 26 cm.

Unidad: Geometria

o Sub-unidad: Perimetro de figuras planas.

Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas.

Clave: D

48



PREUNIVERSITARIO A MATEMANATICAS

TESLA N

45.

En la figura adjunta, AA1Bi1C1 es la imagen del AABC con centro H y razén de
homotecia A1 = 0,5; AA2B2C2 es la imagen del AABC con centro H y razén de
homotecia A2 = -0,25. Para que AA2B:C: sea la imagen homotética del AA1B1C: con
centro H, ;cudl debe ser la razén de homotecia?

A -4

B) -2

C) 0,5 _________ ’

D) -0,5 5‘4
A 27 C2

E) 2 &

Resolucion:

Si AA1B1C1 eslaimagen del AABC con centro H y raz6n de homotecia A1 = 0,5. Los
lados de AA1B1C: son la mitad de los lados de AABC.

Si AA2B2C: es la imagen del AABC con centro H y razén de homotecia A2 = -0,25. Los
lados de AA2B:C; son la cuarta parte de los lados de AABC.

Dado lo anterior, los lados de AA2B2C2 son la mitad de los lados del AA1B1C1.

Por lo que si AA;B2C; es la imagen homotética del AA1B1C1la razén de homotecia
debiera ser 0,5; pero como pasa del centro de homotecia se hace negativa, por ende
la razén sera: -0,5.

o Unidad: Geometria

o Sub-unidad: Homotecia.

o Habilidad cognitiva: Aplicar
o Clave: D
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46. Los pentagonos 1 y 2 de la figura adjunta son semejantes de manera tal que sus

lados estan en razén 5 : 1 respectivamente, entonces es siempre verdadero que:

L. Los angulos de los pentagonos estan es razén 5: 1
[I. Los perimetros de los pentagonos estan enrazén 5: 1

[II. Las areas de los pentagonos estan en raz6on 25: 1

A) Sélo 1

B) S6lo 1y Il
C) Solo 1y III
D) Sélo 11 y 111
E)IL Iyl
Resolucion:

Sabiendo que los lados de los pentagonos estan en razon 5 : 1, se tiene que:

I Falso. Los angulos de los pentagonos estan es razén 5 : 1, tienen la misma medida.
II Verdadero. Los perimetros de los pentadgonos estan en razén 5 : 1, ya que se
mantiene la razon de los lados.

IIT Verdadero. Las areas de los pentagonos estan en razdn 25 : 1, que es la razon de

los lados al cuadrado.

° Unidad: Geometria

o Sub-unidad: Geometria proporcional
o Habilidad cognitiva: Comprender.
J Clave: D
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47.

En la figura adjunta, el tridngulo ABC es equilatero y el cuadrilatero PQRS es un trapecio.

Si PS// QR // AB, con AQ = PC = 2cm y QP = 2AQ, ;cual es el area del trapecio

achurado?

A) 4 cm?

B) 6cm?

C) 6v3cm?
D) 8v3cm?
E) 16v3 cm?
Resolucion:

Dado el enunciado, se puede establecer que QP mide 4 cm, por lo que basta con
restar el area del tridngulo QRC de lado 6 cm, al area del triangulo PSC de lado
2cm.

El area de un tridngulo equilatero es:

lado? - V3

4
Por lo que la resta de areas sera:

V3
T
V3

- 36-4)

(62~ 2%)

V3
~~.32
4

83

Por lo que el 4rea del trapecio sera: 8v/3 cm?

o Unidad: Geometria
o Sub-unidad:.
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: D
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48. En el rectangulo ABCD de la figura adjunta, AE = EB = BC = 6 cm.

;Cual es el area del triangulo AEC?

A) 18 cm? D C
B) 24 cm?

C) 36cm?

D) 6v2cm?

E) 36vV2cm? A E B
Resolucion:

La base AE mide 6 cm y la altura (del triangulo obtusangulo) es justo BC, que mide 6 cm,

por lo que el area es (6 cm+-6 cm)/2 = 18 cm?

° Unidad: Geometria

o Sub-unidad: Area de figuras planas.
o Habilidad cognitiva: Comprender.
J Clave: A
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Bc 0 D

Resolucion:

Teniendo en cuenta que el area de media circunferencia es:

- radio?

° Unidad: Geometria
o Sub-unidad: Area de figuras planas.

o Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas.
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50.

En la figura adjunta, se muestra un cuarto de la circunferencia. Se puede determinar la

longitud del arco AB si:

(1) OEDC es un cuadrado de lado 3 cm.

_ B
(2) BC=AE C\D

A) (1) porsisola
B 2) por si sola
) @)p 5 —
C) Ambasjuntas, (1)y (2)
D) (Cadauna porsisola, (1) o (2)
E) Serequiere informacién adicional
Resoluciodn:

(1) Suficiente. Si OEDC es un cuadrado de lado 3 cm, el radio del cuarto de circunferencia

mide 3v2 cmy con ello se puede calcular el perimetro.

(2) No es suficiente. Si BC = AE, sélo se sabe que OEDC es un cuadrado, pero no se sabe

el radio del cuarto de circunferencia.

Unidad: Geometria
Sub-unidad: Perimetro.
Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

Clave: A
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51. Respecto al conjunto {52 - 53 - 54 - 56 - 58 - 59 - 74}, es FALSO afirmar que

L. La media es 60.
II. Elcuartil 3 es 58.
[II. ElRangoes12.

A) Sélol

B) Sélolyll
C) SélollylII
D) I 1ylll

Resolucion:

Si se tienen los datos:

52-53-54-56-58-59-74

La media se calcula sumando los datos y dividiendo por 7.
Observacion: puede utilizar alguna técnica para simplificar este proceso.

De acuerdo a esto se tiene:

I. Falso. Pues la media es 58.
II. Falso. Pues el cuartil 3 es 59.

III. Falso. Pues el rango es 74 - 52 = 22.

Ninguna de las opciones es verdadera.

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Estadistica.

o Habilidad cognitiva: Aplicar.

J Clave: D
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52. Si la media aritmética entre n + 1, 2n + 3, y 2n + 6 es 30;

entonces el valor de 2n + 1 es:

A) 52
B) 47
C) 45
D) 37
E) 33
Resolucion:

Si la media aritmética entren + 1, 2n + 3,y 2n + 6 es 30; escribimos:

m+1)+@Zn+3)+(2n+6)
3 =

30

De donde:

5n+10_

30
3

Por lo que: 5n + 10 = 90, de donde n = 16.

Asi se tiene que: 2n + 1 = 33.

Unidad: Probabilidad y Estadistica.

° Sub-unidad: Estadistica.

Habilidad cognitiva: Comprender.

Clave: E
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53.

Joseph rindié el mes pasado, 5 ensayos tipo PDT en su colegio. Si en el primer ensayo

obtuvo P puntos, y en cada uno de los siguientes obtuvo 10 puntos mas que en el ensayo

inmediatamente anterior, entonces ;qué promedio obtuvo en los 5 ensayos?

A) P+20
B) P+25
C) P+50
D) 4P+ 100
E) 5P+100
Resolucion:

El promedio sera:

P+ (P+10)+ (P+20) + (P +30) + (P +40) _
: =
5P+ 100

5

=P+ 20

Unidad: Probabilidad y Estadistica.
Sub-unidad: Estadistica.

Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas.

Clave: A
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54. Elsiguiente grafico de caja y bigotes representa el estudio de las notas obtenidas por un

curso de cuarto basico en un colegio en el sur de Chile.

- |

3,8 6,7

4,5 4,9 5.7

Respecto al grafico, es correcto afirmar que

L. 10 alumnos obtuvieron nota mayor a 5,7.
[I. Lamediana del conjunto de notas es 4,9.

[II. Porlomenos el 50% de los estudiantes obtuvo nota de alo menos 4,5y a

lo mas 5,7.
A) Sélol
B) Sélolyll
C) Solollylll
D) I Ilylll
E) Ninguna
Resolucion:

L. Falso. No se puede asegurar cuantos estudiantes obtuvieron nota mayor a 5,7, pues no

se sabe el total de estudiantes.

II. Verdadero. La mediana del conjunto de notas es 4,9 que coincide con el cuartil 2.

III. Verdadero. Desde el valor que se indica como el primer cuartil (4,5) hasta el valor

que se indica como el tercer cuartil (5,7), por definicidn, se encuentra el 50% de
los datos, lo que no quiere decir que no existan mas, por lo tanto, se puede
afirmar correctamente que “por lo menos el 50% de los estudiantes obtuvo nota

de alo menos 4,5y alo mas 5,7”.
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o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Estadistica.
o Habilidad cognitiva: Representar..

° Clave: C
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55. Al observar los grupos de datos de M y N de la tabla adjunta, se puede deducir que

L. La mediana de M es menor que la mediana de N.
[I. LamodadeM esigual ala moda de N.

[II. La media aritmética de M es menor que la media aritmética de N.

M 5 6 7 7 9
N 5 6 8 9 9

A) Sélo 1

B) Sélo 11

C) Solo 1yl

D) Sélo 11 y III

E) Solo 1y III

Resolucioén:

I. Verdadero. La mediana de M es 7 que es menor a 8 que es la mediana de N.
II. Falso. La moda de M es 7 y la moda de N es 9.

III. Verdadero. La media aritmética de M es 6,8, que es menor a la media aritmética

de N, que es 7,4.

Unidad: Probabilidad y Estadistica.

° Sub-unidad: Estadistica.

Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacidn.

Clave: E
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56. Respecto al conjunto {102, 103, 105, 110, 118, 119, 127}, es correcto afirmar que

L. La mediaes 112.
II. Elcuartil 3 es118.
[II. El Rango es 25.

A) Sélol

B) Sélolyll
C) Sélolylll
D) Sélo 1yl
E) IIylll

Resolucion:

Si los datos son: 102 - 103 -105-110-118-119 - 127, se calcula la media sumando todos
los datos y dividiéndolos por 7.

La media es 112.

La mediana es 110 ya que es el dato central y con ello, los cuartiles 1 y 3 son 103 y 119
respectivamente.

El rango es 25.

I. Verdadero. La media es 112.

II. Falso. El cuartil 3 no es 118, es 119.

[II. Verdadero. El Rango es 25.

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Estadistica.
o Habilidad cognitiva: Comprender.

° Clave: C
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57. En el siguiente conjunto de datos: 8,12, 3, 7 y 5, es correcto afirmar que:

L. La media aritmética es 7.
[I. Lamediaaritmética es igual a la mediana.
III. Para determinar la mediana se necesita ordenar los datos en forma

creciente o de forma decreciente.

A) Solol

B) Solo Il

C) Sololylll
D) SoloIlyIIl
E) LIyl
Resolucion:

I. Verdadero. La media aritmética es 7, ya que es el valor central una vez ordenada la

muestra.

II. Verdadero. La media aritmética es igual a la mediana, 7.

III. Verdadero. Por definicion, para determinar la mediana se necesita ordenar los datos

en forma creciente o de forma decreciente.

Unidad: Probabilidad y Estadistica.
Sub-unidad: Estadistica.
Habilidad cognitiva: Comprender.

Clave: E
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58. Sila media aritmética entre 2n-1,2n+1,2n+ 3,y 2n + 5 es 32; entonces el valor

den+ 1es:
A) 18
B) 17
C) 16
D) 15
E) 14
Resolucion:

Sila media aritmética entre 2n-1,2n+ 1,2n+ 3,y 2n + 5 es 32, escribimos

(2n—1)+(2n+1)+(2n+3)+(2n+5):

32
4

8n+8_

32
4

De donde 8n + 8 = 128

Porloque 8n =120,n=15

Dedonden + 1 = 16.

Unidad: Probabilidad y Estadistica.

° Sub-unidad: Estadistica.

Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacidn.

Clave: C
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59. En el lanzamiento de una moneda cargada, donde la probabilidad de obtener cara
es el triple de la de obtener sello, ;cual es la probabilidad de obtener dos caras y un

sello en tres lanzamientos?

A) 3-
B) 3-
0 6-

D) 6-

Resolucion:

La carga de la moneda se puede escribir como: C- C - C - S, por lo que las

3 1
probabilidades de Cara y Sello seran: 7 respectivamente.

1

2
3
Como se quiere tener dos caras y un sello esto queda: (Z) . (Z)

Pero como no se especifica el orden en que se quiere que esto ocurra, se debe

multiplicar por los 3 casos posibles.

(1) ()
4 4
o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
o Sub-unidad: Probabilidad.

o Habilidad cognitiva: Resolver Problemas.

° Clave: B
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60.

En la ecuacion de primer grado (a - 2)x = 17, si el coeficiente a es escogido al azar entre

los elementos {0, 1, 2, ..., 9}, ;cudl es la probabilidad de que la ecuacién tenga solucion
Unica?

A)  10%

B) 30%

C) 50%

D) 90%

E) 100%

Resoluciodn:

Para que la ecuacion tenga solucidn unica, a # 2. Por lo que, se disponen de 9 casos

favorables de un total de 10, es decir, se tiene un 90% de probabilidad.

Unidad: Probabilidad y Estadistica.
Sub-unidad: Probabilidad.
Habilidad cognitiva: Comprender.

Clave: D
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61. Alfredo tiene 3 tarjetas con las letras A, L y O. Si al azar coloca sobre una mesa las tres

tarjetas en una fila, ;cual es la probabilidad que de izquierda a derecha se lea la palabra

OLA?
5
A) g
2
B) 5
1
0 5
1
D) g
Resolucion:

Se debe considerar que la primera letra debe ser O, la cual tiene una probabilidad de 3

La segunda letra debe ser L, la cual tiene una probabilidad de 5

La tercer letra debe ser A, que tiene probabilidad de 1.

Finalmente, la probabilidad sera:

11 1 1
32 6
o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Probabilidad.
o Habilidad cognitiva: Resolver Problemas.

° Clave: D
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62.

En una caja hay 10 fichas, todas del mismo tipo numeradas del 1 al 10. Se saca una ficha

al azar, la cual es par y no se devuelve a la caja. Luego se extrae otra ficha al azar, entonces

;cudl es la probabilidad de que ésta sea impar?

n 2

B)

0 =

D) —

E)
Resolucion:

Luego de la primera extraccidon, quedan 5 fichas impares y 9 en total, por lo que la

probabilidad sera: 5

9

Unidad: Probabilidad y Estadistica.
Sub-unidad: Probabilidad.

Habilidad cognitiva: Resolver Problemas.

Clave: A
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63. A una fiesta asisten ocho ninos. Si para jugar deben formar parejas, ;cudl es el

maximo numero de combinaciones de parejas que se pueden formar?

A) 4

B) 8

C) 16

D) 20

E) 28
Resolucién:

Calculo directo:

B)=grg-28

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.

o Sub-unidad: Combinatoria
o Habilidad cognitiva: Comprender.
o Clave: E
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64. Siallanzar 2 dados normales, la probabilidad de obtener una suma igual a 6 puntos es
P, la de obtener una suma de 7 puntos es Q y la de obtener una suma de 8 puntos es R,

entonces ;cual de las siguientes relaciones es verdadera?

A) P<Q=R
B) P=Q<R
C) P=R<Q
D) P<Q<R
E) P<R<Q
Resolucién:

La probabilidad de obtener una suma igual a 6 puntos es:

bl S
36

La de obtener una suma de 7 puntos es:
6
=36

La de obtener una suma de 8 puntos es:
R= >
36

Porloque:P=R<Q

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Probabilidad.
o Habilidad cognitiva: Comprender.

° Clave: C
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65.

En el lanzamiento de un dado cargado, se puede determinar la probabilidad de ganar, si:

(1) La probabilidad de que salga cada numero par es un tercio de la probabilidad de

que salga cada impar.

(2) Paraganar debe obtenerse un numero primo.

A) (1) porsisola

B) (2) porsisola

C) Ambasjuntas, (1)y (2)

D) Cadauna porsisola, (1) o (2)

E) Serequiere informacidn adicional
Resoluciodn:

(1) No suficiente. Falta la explicacién de como ganar o perder

(2) No suficiente. Falta la probabilidad de cada valor.

(1) y (2), Ambas juntas. Suficiente, se puede calcular la probabilidad de obtener un 2,

un 3 y un 5 que es la forma de ganar.

Unidad: Probabilidad y Estadistica.
Sub-unidad: Probabilidades.
Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

Clave: C
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